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перспективи митної справи. Тому сьогодні принципово важливо по-новому 
розставити акценти і забезпечити розумний баланс між трьома основними 
функціями митниці - фіскальної, регулюючої і захисної. 
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УДК 631.147:504:338.43 
СУЧАСНА КОНЦЕПЦІЯ РОЗВИТКУ ОРГАНІЧНОГО ВИРОБНИЦТВА 

В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ 
 

Чайка Т.О., асистент, здобувач,  
Миколаївський державний аграрний університет 

 

Екологічні проблеми сьогодення вимагають впровадження 
ресурсозберігаючих технологій в усіх галузях виробництва. Особливо це 
актуально для аграрного сектора економіки, який є стратегічним щодо 
забезпечення гідного життя всього населення та продовольчої безпеки України. 
Для цього необхідно, перш за все, впроваджувати у сільськогосподарське 
виробництво технології, які зберігають та відновлюють національне багатства 
України – чорноземи. Такі технології використовує органічне агровиробництво, 
яке ґрунтуючись на своїх принципах (здоров'я, екології, справедливості, 
турботи), відповідає концепції стійкого розвитку аграрного сектора економіки. 

Питання розвитку органічного виробництва розглядали такі вітчизняні вчені:  
С.С. Антонець, А.Д. Балаєв, Н.А. Берлач, В.І. Вовк, В.І. Кисіль, П.П. Патика, 
П.В. Писаренко,  І.П. Страчевський, В.П. Федоренко, М.К. Шикула та ін.  

Сьогодні розвиток органічного виробництва в аграрному секторі 
економіки не можливий без співпраці всіх його учасників, дії яких повинні 
відповідати його загальній концепції. Ця концепція розвитку ґрунтується на 
поєднанні моделі інноваційного розвитку агропромислового сектору “аграрна 
освіта – аграрна наука – агропромислове виробництво” з ринком вітчизняної 
органічної сільськогосподарської продукції, іншими суб’єктами 
господарювання за підтримки державних та місцевих органів влади (рис. 1). 

Дослідження сучасного прaвового зaбезпечення, економічних нaпрямів 
cтимулювaння тa розвитку вітчизняних і cвітових доcягнень органічного 
агровиробництва дозволяє запропонувати такі нaпрями його розвитку та 
подaльшого вдоcконaлення: 

1. Прийняття відповідної зaконодaвчої бaзи оргaнічного cільcького 
гоcподaрcтвa. 
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2. Cтворення cиcтеми фінaнcово-прaвової підтримки вітчизняних 
виробників органічної сільськогосподарської продукції. 

3. Формувaння Прогрaми розвитку оргaнічного cільcького гоcподaрcтвa в 
Укрaїні шляхом співпраці науково-дослідних і навчальних закладів з 
виробниками. 

4. Організація сучасної інфраструктури на ринку органічної 
сільськогосподарської продукції. 

5. Забезпечення органічного сільського господарства відповідними 
фахівцями шляхом їх підготовки та перепідготовки на базі аграрних закладів 
освіти. 

6. Інтегрaція вітчизняної cиcтеми виробництвa органічної 
сільськогосподарської продукції у cвітову ринкову інфрacтруктуру. 

 
Примітки: 
       - залежність між структурними елементами  
       - вплив структурних елементів 
       - взаємодія суб’єктів з метою розвитку органічного агровиробництва 
 

Рис. 1. Модель концепції розвитку органічного виробництва в 
аграрному секторі економіки* 

*Джерело: власна розробка 
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Таким чином, концепція розвитку органічного агровиробництва в Україні 
ґрунтується на взаємовигідній співпраці всіх учасників цього сектора через 
дотримання принципів здоров'я, екології, справедливості, турботи з метою 
забезпечення стійкого розвитку аграрного сектора економіки. При цьому, 
головну роль належить державним органам влади, які повинні забезпечити 
відповідну законодавчу та нормативно-правову базу діяльності всіх суб’єктів,  
сприяти розвитку внутрішньому ринку органічної сільськогосподарської 
продукції, його інтеграції у cвітову ринкову інфрacтруктуру. Також в умовах 
ринкової економіки значний вплив на розвиток органічного сільського 
господарства має фінансова система держави, місце та роль якої у цьому 
процесі є перспективним напрямом для подальших досліджень. 
 
 
 
УДК 338.48.01 

МЕТОДИКА ОЦІНКИ ПОТЕНЦІАЛУ УПРАВЛІННЯ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ 

 
Баришевська І.В., асистент, аспірант, 
Миколаївський державний аграрний університет 

 
Сучасні сільськогосподарські підприємства в умовах жорсткої 

конкуренції змушені постійно пристосовуватись до вимог глобалізаційного 
середовища, ефективно формувати та використовувати потенціал управління. 
Оцінка потенціалу управління набуває особливо важливого значення, оскільки 
дає змогу встановити на скільки управління підприємством відповідає рівню 
досягнення встановленої мети.  

Відсутність на підприємствах оцінки, яка б відзначалась доступністю в 
застосуванні і всеохоплюваністю процесів управління, не сприяє виявленню 
резервів потенціалу та передбаченню заздалегідь змін впливу зовнішнього 
середовища на їх функціонування. Тому обрання певних критеріїв оцінки 
потенціалу управління є однією з найважливіших проблем щодо досягнення 
ефективного функціонування сільськогосподарських підприємств. 

Питанням формування потенціалу управління в економічній літературі 
присвятили свої роботи багато таких вчених, як В.Г. Герасимчук,                      
О.Д. Гудзинський, Н.М. Сіренко та ін., однак існуюча інформація найчастіше 
носить уривчастий і суперечливий характер і не має однозначного трактування. 
Важливість і пріоритетність питань, що стосується управління розвитком 
сільськогосподарських підприємств вимагає подальших досліджень. 

Потенціал управління підприємством – це знання, уміння, навички, 
ресурси, інтелектуальні можливості, ініціатива та досвід персоналу, які можна 
використати для вибору найефективніших із альтернативних рішень для 
забезпечення ефективного функціонування суб’єкта господарювання, 
досягнення ним встановлених цілей. Тобто те підприємство має найвищий 
потенціал управління, яке у ринковому середовищі забезпечить вибір 
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